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Velikonočne masi*. 
Z radostjo ln navdušenjem je po-

zdravljalo na cvctno nedeljo vse 
ljudstvo Jezusa kot svojega vodnika 
in ves Jeruzalem se je moral pripog-
niti pred silo te ljudske manifesta-
cije. 

Toda ljudska volja je opoteča. In 
to so dobro znali farizeji in plsmarji 
in zato so šli na delo. Z lažjo in s 
klevetami so se navalili na najči-
stejšega človeka In Njega, ki j3 bil 
ves v službi Boga. so razkričali kot 
brezverca, ki taji Bosa. 

Stara žalostna resnica je, da 
ljudstvo vedno raje veruje slabo o 
svojem bližnjemu, ko dobro. Irv tako 
se |e moralo zgoditi, kar se je zgo-
dilo, da je ljudstvo pozabilo na svoje 
pozdrave na cvetno nedeljo in da 
mu le bil razbojnik ljubši ko Oni, ki 
ie bil ljudski dobrotnik. 

Zaslepljenost je zmagala nad 
treznostjo in na Oljski gori je Kri-
stus spoznal, da mora prevzeti žrtev 
Va sebe, da tako reši človeštvo. 

In pričel se je pasiion, pričela se 
ena veličastna tragedija čiste žrtve, 
ko je ljudstvo samo pomagalo križati 
NJega, ki je bU njegov največji do-
brotnik. 

Tako nezaslišano Je bilo to kri-
fanje na Golgotl, da se je zemlja 
stresla, da je solnce ugaslo, da so 
mrtvi vstali Iz groba in da je groza 
pbjela svet. 

Pa še nikdar ni zmagala znrlep-
Uenost nad razsodnostjo, nikdar kri-
vica nad pravico in nikoli laž nad 
resnico 1 

In Jezus Kristus je vstal in ale-
lula Je zadonela po svetu — odreši-
tev človeštva je nastopila. 

Zalo* zmage pravice, jamstvo 
srlumfa resnice ie vstajenje Kristu-
sa. 

Tovariši! Naša cvetna nedelja Je 
bila leta 1920. Danes pa smo na 
Oljski gori. Pred nami je še težka 
pot na Kalvarijo, pred nami je še 
bridkost pasijona. Toda pred nami 
je tudi še vstajenje naše kmetske 
misli In pred nami je odrešenje ljud-
stva. 

In zaradi ljudstva, zaradi njego-
ve sreče, moramo na Oljski gori 
sprejeti breme, ki nas čaka. Ne po-
maga nobena stvar! Določeno je 
človeku, da izpolni svoje mesto v 
zgodovini In današnjemu rodu je 
usojeno, da trpi za srečo potomcev. 

S kakim navdušenjem je po-
zdravljalo vse kmetsko misel, ko se 
Je porodila! Vse je hitelo pod njeno 
okrilje in nien prvi tabor je bil ta-
bor slovenskega kmeta, je bila cvet-
na nedelja kmetske misli. 

Pa so prišli njeni nasprotniki In 
z lažjo in kleveto so vzeli ljudstvu 
vero v kmetsko misel, ki je edina 
odrešenica ljudstva. 

In zgodilo se je. da je zmatrala 
laž. da je kmetska misel izgubila 
bitko. 

Toda tovariši, zapomnite si! Ko 
zaslišite velikonočne zvonove, znaj-
te, da pomeni njih zvonenie zmago 
pravice, pomnite, da oznanjalo zvo-
novi tudi našo bližnjo zmago In da 
vas kličeio v njenem« Imenu na delo 
— na požrtvovalno delo. 

Očiščene so naše vrste, v trplje-
nju je poglobliena kmetska ml:cl In 
na višku je bila laž — zato je naša 
zmaga gotova. 

In čeprav se pričenia krlžcv pot 
— vseeno kličemo tudi mi alelu'a, 
vseeno je vstajenje naš praznik, 
pomnik naše bodoče zmage! 

Kako psule Radič Slovence I 
Znano Je, da le Radič na javnem 

shodu nazval vse Slovence za ma-
garce (osle), ker ne trobijo v njegov 
rog. 

Da ni to le slučajna beseda, ki se 
Je Radiču zarekla, temveč, da je Ra-
dič Slovence tako namenoma pso-
m je dokazal sedaj Radič, ko je 
opjavflo njegovo glasilo sledeče 
psovanje Slovencev: 

>Slobodnf Hrvatski Borac«, gla-
sih Radičeve omladine. Je priobčil 
v svoji tretji številki na uvodnem 
mesta članek »Pašlčevi Kranjci«, v 
katerem je naslovil na Slovence te-
le ljubeznivosti: 

»1'residiumi c. i kr. namjestni-
štva u Ljubljani, Trstu, Mariboru 
<?!) I Zadru — šefovi policije bili su 
Kranjci. U nacijonalnoj borbi za ru-
šenje Austrije došli su u 11. sati i 
55 minuta — Inače za njih se nije 
znalo, Odmah poslije prevrata kao 
sve kranjske muhe, kojima je najmi-
UJI predjel ispod repa-mase Kranjaca 
pošle su u Beograd, da se uvuku 
pod rep in u paljbi kolu je s juga 
uperio velikosrbski šovinizam na 
Zagreb i Hrvate sekundirahu iz 
Ljubljane »bratje Slovenci« i to s 
iakvim bljuvotlnama na sve što je 
hrvatsko, da ni jedna srpska novina 
nije tako pisala kao oni . . . I zbilja 
nllesu se prevarili! Kad su srpske 
kobile bile pomazane petrolejom is-
pod repa, kranjske konjske muhe 
ne mogoše u tom predjelu ostati. Ta 
bagaža u korupciji dorasla je S<-bi-
ma, To su oni, koji na isti način kao 
i Srbi smatraju jedinstvo: »Što je 

tvoje, to je moje, a što je moje, to je 
moje samo.« Potumplanl butll u pra-
ksi največji separatiste, a u teoriji 
cent-aliste i to samo zato, jsr znaju, 
da so siromasi I da od svojih poreza 
ne bi mogli živjetl. . . E oa dobro 
gospon butel, dodji ti, čekamo te! 
Kranjac je sve samo ne junak — to 
mu bar 1 hlstorija dokazuje. Mali 
pauerski kramar sa jezuitskim odgo-
jem gleda samo oddakle če da korist 
Izvuče. . . Medjutim kad je baš po-
kazao Kraniac svoj prijavi veš i svo-
ju golotinju — pokazat čemo i mi 
Hrvati toj bagaži kako treba s njima. 
Moramo priznati, da Ima banovin-
skih Slovenaca dosta. — pogotovo 
u Zagrebu, naime služkinje, vešerl-
ce, fermltlerlce. ke'"erlce. svodilie 1 
ine »dobre kčerke Marfnih kongre-
gaclja«. a da u gradu Zagrebu ve-
čina džepara i krimhaliih tlpova se 
rekrutira iz kraniskih »bratovščina«. 
BiH bismo sretnl. kad bi ih mogli spa-
kovati 1 odoremitl u Dolcnjsku i Go-
renjsku, neka Jo^laK Znamo ml, da 
se ta pauerska kruhoborska. Jezuit-
ska — farizejska bagaža hoče malo 
no malo, da uvuče na položaje 11 
Hrvatsku 1 da Ima u 7a?rebu svoje 
pionire v »Slavcnskoi bancl«. Zna-
mo. da bi Iz »Jadranske banke« 
htjell ti kranjski »bratje«, da Izjure 
svakog Hrvata, a rožnat nam je l 
manevar sa zanatliiskom bankom. 
Ali gospoda sa »rin"icom na uhu« 
— ti butli sa potumplanom glavom 
neka znadu. da vodimo ml računa o 
njima I da Ih Hrvntl drže ni oku.« 

Na izbruh podlega obrekovanja 
rečemo samo tole. 

Ne Nemec In ne Italijan ni slo-
venskega naroda tako psoval, kakor 
ga je s tem člankom Radič. 

Cisto brez vsakega ponosa, či-
sto brez vsake moške časti je Slo-
venec. ki bi te psovke Radiča vtak-
nil nele v žep, temveč celo velil ti-

stega, ki ga na najbolj podel način 
žali. 

Radičeve psovke povedo več, ko 
vsi njegovi programi in vse njegove 
obljube. 

Ne more dati svobode tisti, ki 
psuie druge! 

Stranka ovaduhov. 
V smrt je pognal z ovadbo črno-

meljski Slcubic nesrečnega Kromar-
ja, očeta 8 otrok, kljub temu je še 
danes zaupnik SLS. 

In koliko je bilo vseh drugih kle-
rikalnih ovaduhov, ki so hoteli med 
vojno spraviti vse »liberalce«, pra-
vilneje vse svoje politične in osebne 
neprijatelje v nesrečo, samo da bi 
bilo zadoščeno njih nizkotni mašče-
valnosti. 

Resnično! Ne le stranka slepar-
jev, tudi stranka ovaduhov je bila 
SLS in to je ostala še do današnjega 
dne. 

Ne morejo sicer danes spravljati 
svojih nasprotnikov v nesrečo s tem, 
da bi jih kot protidržavne elemente 
ovajali, ker so sami prerazkrlčani 
kot protldržavno čuteči, pač pa jim 
je ostalo še eno polie, kjer lahko v 
polni meri Izvršujejo svoje podlo 
delo. 

To njihovo torišče ovaduštva so 
cenilne komisije. 

V varstvo ljudstva so bile po-
stavljene te komisije, v strankarsko 
maščevalne namene in proti ljudstvu 
pa jih uporabljajo klerikalci. 

Da navedemo iz obilice dogod-
kov le enega. 

V Velikih Poljanah je sedela druž-
ba v gostilni »Pri roki«. Ko se je go-
vorilo o volitvah Je dejal Šile, župan 
iz Slatnika posestniku Peterlinu sle-
deče: »TI pa kar tiho bod'! Lansko 
leto si plačal malo dohodnine, če pa 
ne boš z nami, pa Ti bom Jaz pome-
šal, da fcol plačal petkrat tcllko do-
hodnino.« 

Te besede so silno razburil® vse 
navzoče ln le s težavo |e rešil zet 
Šilca. da nI bil tepen. 

Tako t c e j uporabljajo klerikalni 
člani ccnilnih komisij svojo dolžnost. 

Ne v varstvo ljudstva, temveč 
proti ljudstvu, če morejo s tem po-
magati sebi in svoji strankL 

Kal so obljubovali? 
Nobenega sredstva se niso ustra-

šili naši klerikalci, samo da zrnata 
E-cles. Z naigršiml psovkami so bla-
tili nasprotnike, s pijanimi In nahuj-
skaniml tolpami pa razbijali shode, 
samo da bi ubili glas resnice. Ker 
vse to še ni zadostovalo, so se za-
tekli k obljubam in sicer k tako go-
rostasnlm obljubam, da so prekosili 
sebe. 

Bil bi večen greh, če ne bi nar 
teh njihovih najbolj mastnih obljub 
rešili po"abljcnosti. Naj spozna svet. 
do kakšnih sleparij se more povzpoti 
stranka, katero priooroča ljubljanski 
škof kot edino katoliško. 

Tako so obljubovali na deželi 
klerikalni agitatorji, da bodo dose-
žene sledeče stvari, samo če zmaga 
Eseles. 

1. Po žcj"znlcah se bodo vsi brez-
plačno voz*ll. 

2. Reko /fohlmo nezej, ker bo to 
dosegla SLS. 

3. Trst ln Goriško ro»m bodo It-<-
H'anl srml od robe vrnili, ker smo 
glasovali rrotl Srhom. 

4. Ravnotsko ram vrnejo Avstrl!-
cl Koroško, ker bodo rred vsemo-
gočnostjo Eselesa pcdll na kolena. 

5. Moka bo po 5 kroa kilogram, 
sol pa po kroni. 

6. Vsi davki brez Izjeme se bodo 
znižali. 

7. Ncšl fantle se vrnejo Iz Južnih 
kra"ev v Sbvenljo. 

8. Vojaška služba «« skrajša, če 
se sploh ne bo odpravili. 

Skratka: paradiž bo v Sloveniji, 
samo volite Eseles. 

PrIpomin'amo. da se Je vse to v 
resnici obljubovalo in da nI niti ena, 
teh po večini skrajno smešnih ob-
ljub izmišljena. 

Človek mora biti v resnici od 
sleparske SLS, da more resno s ta-
kimi obljubami varati svet. 

Kazen vsled te sleparije ne Iz-
ostane in zato mirno čakamo na sod-
bo in na naš čas, ko bomo na razva-
linah sleparske Eseles, zgradili 
kmečko vlado. 

Volilne številke. 
Na Kranjskem je bilo vclilcev 

97.119. VoMtev se je udeležilo pa le 
71.989 vol kev. Doma je ostalo torej 
25.130 volilcev. (Ker še ni uradno 
razglašen izid volitev, zato se števil-
ke še vedno menjajo.) 

Na Kranjskem je doHla SLS 
48 393 glasov, SKS 6462, Šušteršič 
739, demokrati 5974, narodni socia-
listi 1259, komunisti 55SP. radik-bl 
2125 in Bernotovci 1445 glasov. Vse 
protiklerikalne stranke so dohlle to-
rej 23.593 glasov. Ce prištejemo k 
temu številu še število onih, ki so 
ostali doma In ki so po ogromni ve-
čini protiklerlkalcl, potem dobimo 
število 48.723, kar je več, kakor pa 
je dobih SLS glasov. 

Na Štajerskem je bilo volilcev 
136.916. Volilo pa je le 96.484 volil-
cev Volitev se torej ni udeležilo 
40.432 volilcev. 

Od oddanih glasov Je prejela 
SLS 55.734, demokrati 5164, repub-

likanci (Novačan) 1449, SKS 4543, 
komunisi in socialisti 5782, Nemci 
59S0, Radič 10.168, Eernotovci 4284, 
narodni socialisti 2069 in radikali 
1365 glasov. Vse protiklerik^ne 
stranke so dobile torej 40.704 gla-
sov. č e prištejemo k temu številu 
še število onih. ki so ostali doma, 
potem dobimo število 81.136. 

V LJubljani so dobili klerikalci 
2814, vse ostale stranke pa 5936 
glasov, dočim je ostalo 3848 volilcev 
doma. 

V vsej Sloveniji so tor-j dobili 
klerikalci . . . . 106.941 glasov, 
vse protiklerikalne 
stranke pa so dobile 70.233 glasov, 
volitev pa se ni 
udeležilo . . . . 69.410 vollcev. 

Te številke dokazujejo, da kleri-
kalci še nlmaio večine slovenskega 
naroda za seboj. 

Obsojen obrekova'ec. 
Sedaj, ko so končane volitve, 

prihaja obračun nad onimi, ki so 
hoteli z lažjo In obrekovanjem za-
treti našo nuscL Čeprav je večina 

teh obsojencev le zapeljana, vendar 
ne moremo imeti do njih prav no-
benega obzira. Ker so bile zaman 
vse naše dobre besede, pa jih naj 

trda kazen pouči, da Je kaznovan* 
kdor Javno govori to, kar pišejo 
klerikalni listi. Proti obrekovalcem 
in lažnivcem nobenega pardona, 
ker drugače bi resnica propadlal 
Po tem se naj ravnajo vsi naši to-
variši, ki naj tudi povsodi obenem 
razglase, da tožimo vsakogar, ki bi 
kaj slabega govoril o naših vodi-
teljih in da je bil do sedaj še vsak 
obsojen, ki je javno, pred pričami 
ponavljal laži iz klerikalnih Ustov, 

Na shodu v Murski Soboti, v de-
cembru lanskega leta, je nastopil 
tudi klerikalni vlsokošolec Janez 
Hrovat. Ker bere pridno klerikalne 
liste, katerim seveda kot dober kle-
rikalec vse verjame, Je mislil, da bo 
z modrostjo klerikalnih listov žel 
naravnost trlumf ln čisto v kozji rog 
ugnal tovariša Puclja. 

Tako je med drugim trdil Hrovat, 
da so si vsi poslanci SKS nakupili 
hiše in celo palače, dočim si od SLS 
nI kupil nobeden. Tovariš Pucelj pa 
da irra kar palačo na Pohorju, ka-
tero da je kupil za časa svojega po-
slančevanja. Tovariš Pucelj da Je 
dal dalje svoji ženi dovoljenje ?a 
Izvoz 20.000 svinj. V državo da Je 
prišlo več tisoč mlečnih kant, ki 
jih je Pucelj dal svoji ženi. Končno 
je očital tovarišu Puclju koruptnost 

Tovariš Pucelj je opomnil na to 
Hrovata, da dobro premisli kaj da 
pravi In da naj vse lepo prekliče, 
ker ga bo tožil. 

Pa Hrovat, nesramen kot vsak 
klerikalec, je vzkliknil: »Le tožite 
me. jaz bom vse to dokazal in vas 
bom pred sodišlem razkril.« 

Tov. Pucelj je nato seveda vložil 
tožbo in sedaj po volitvah je prišlo 
do razprave ln do obsodbe. 

Na shodu tako kričavi Hrovat Je 
postal pred sodiščem čisto majhen 
in ker nI mogel dokazati niti ene 
svojih trditev. Je bU obsejen na 4000 
kron globe oziroma 14 dni zapora* 

Naj se zahvali Hrovat ?a kaz?n 
»Slovencu«, iz katerega ja zajemal 
svojo modrosl. 

Ne verujte klerikalnim listom, da 
ne boste obsojeni! 

Tovariš i ! Javite nam vse n e -
poštenosti, ki so j ih zagrci i l i 
naši nasprotniki! 

Zlasti nam sporočite vse go-
rostasne obljube klerikalcev. 

Vsak posamezen slučaj ne-
dopustne agitacije naših nasprot-
nikov nam sporoč i t e ! 

Obračunali bomo s vsemi 
lažnivci in zavajalci ljudstva. 

Vsem krajevnim 
organizacijam SKS. 

Končna zmaga je tistega, ki dela. 
Zato vsi na delo, zato vsi na agita-
cijo, da bomo pri prihodnjih volitvah 
zmagonosno utrdili kmetsko misel. 

Prav uspeh pa rodi le ono delo, 
1:1 se vrši po načrtu, ki je organizi-
rano. Predpogoj vsega je torej, da 
so naše organizacije delavne in na 
svojem mestu. 

Skličite takoj občne zbore vseh 
krajevnih organizacij »n preglejte 
svoje vrste. Volitve so bile tudi doba 
čiščenja In zato nal bodo častna me-
sta le v rokah onih, ki zaupanje za-
služijo, to je mož, ki so med volitve 
ml delali. Občni zbori naših krajev-
nih organizacij morajo biti prva ln 
odločilna predpriprava za novo bit-
ko, ki jo bomo morebiti izvojevatt 
že jeseni. 

Za enkrat so zmagali kričači In 
hujskači, nobene druge zmage m 
smejo več doživeti. 

To je zahteva in dolžnost pogo-
nih in treznih mož. 

Na tajništvo SKS v Ljubljani 
sporočite takoj dan, kraj in uro se-



itanka, da pošlje na zbor svojega 
poročevalca- Vezi med organizaci-
jami na deželi in tajništvom v Ljub-
ljani, morajo biti kar najožje. Občni 
zbor pa javite vsaj 10 dni preje. 

Štajerske organizacije pa naj Ja 
vljo svoje občne zbore tajništvu v 
Mariboru, Jurčičeva ulica 7. 

Tovariši! Kljub vsem napadom, 
kljub naravnost besnim napadom 
vseh strank, smo vendarle častno Iz-
šli iz boja, saj smo zbrali okoli sebe 
11.000 neuklonljivih mož, 11.000 v 
ognju preizkušenih borcev. 

Oprti na teh 11.000 Junakov gre-
mo z zanosom v nov boj ln zavest 
našega storjenega ln vseskozi po-
štenega dela je našo bojno silo samo 
pomnožila. 

Tovariši! Na delo za naše orga-
nizacije, kajti boj se je šele pričel! 

Priiateliem 
kmetijskega lista1. 

Eno naših glavnih orožij je »Kme-
tijski list«. Zato je dolžnost vseh pra-
vih borcev za zmago kmetske misli, 
da store vse, kar je v njihovi moči, 
da bo »Kmetijski liste čim boljši, 
čim razširjenejšl ln s tem tudi čim 
tipllvnejši. Zato prosimo vse tova-
riše, da nam redno poročajo vse 
važne dogodke, ki se pripete v njih 
okolišu In da nam tudi ne zamerijo, 
če bi kak dopis krajšali. Dopisniki 
so najučinkovitejši agitatorji za list, 
zato je vsak dober pristaš kmetske 
misli tudi dopisnik »Kmetijskega li-
sta«. Cisto vseeno Je, kako je napi-
san dopis; glavno Je, da je resničen 
ln pa točen. 

Dalje pa prosimo tudi vse stro-
kovnjake, da nas podprejo s stro-
kovnimi članki. MI hočemo napre-
dek kmetijstva ln to se naj vidi tu-
di v listu. 

Pridobivanje naročnikov Je na-
daljna važna dolžnost vseh tovari-
šev. Naša misel mora prodreti po-
vsod! In to se najlažje zgodi s »Kme-
tijskim listom«. Skrbeti pa Je tudi 
treba, da se »Kmetijski list« pridno 
bere, zakaj le tisti Je dober bojev-
nik v vrstah kmečke armade, ki je 
0 kmetskem gibanju natančno po-
učen. Vsi podatki o kmečkem giba-
nju pa so v »Kmetijskem listu«. 

Brez denarja nI muzlke. Tudi to 
Je treba upoštevati. »Kmetijski list« 
irna najtežje naloge od vseh listov. 
Pri drugih strankah Imajo posebej 
Hrte za politiko, posebej za zabavo, 
posebej za Inteligenco ln posebej za 
širše sloje. »Kmetijski list« pa mora 
biti za vse In vsaka njegova številka 
mora zadostiti vsem zahtevam, pa 
čeprav izide le enkrat na teden In 
'•a štirih straneh z eno stranjo lnse-
ratov. 

Tovariši, upoštevajte vse to In 
upoštevajte tudi to, da so razmere 
1 v drugih ozlrih za »Kmetijski list« 
najtežje. 

Vse to se pa more odpraviti le z 
denarjem. 

Zbirajte za tiskovni sklad SKS 
in »Kmetijski list« ste dvignili. 

Ne kritika, ne zabavljanje, ne 
omalovaževanje Izvršenega dela ne 
pomaga, pomagata edinole delo in 
denar! 

Najbolj za »Kmetijski Ust« ln s 
em za zmago kmetske misli Je tisti, 

ki daruje za tiskovni sklad. 
To je glavno, vse drugo pride sa-

mo od sebe? 

i i seje naielstva 
SKS. 

V pondeljek Je bila dobro oblska-
:-cja načelstva za Kranjsko. Sejo 

vodil tov. Pipan, glavno poročilo 
; imel tov. Pucelj. Po njegovem 

1 iiu, ki je bilo z odobravanjem 
. i. io, se je razvila dolga, zanlml-

vsestranska debata. Soglasno 
0 ugotovljeno, da smo Izgubili 
> samo bitko, da pa štejemo še 

1 i.000 zavednih pristašev, ki 
1 borci, sami preizkušeni borci, 
no so ti vzdržali val srbofoblje, 

aStva in demagoštva ln izstav-
besnlm in nepoštenim napadom 
strank, zlasti pa demokratov ln 

: ikalcev, priborili kmetski misli 
mo mesto. Še vedno smo druga 

j ajmočnejša stranka na Kranjskem. 
Ugotovljeno je bilo dalje, da Je ljud-
stvo hotelo, da zmagajo klerikalci v 
prvi vrsti le zato, da že vendar en-
krat pokažejo, kaj da znajo. Vse 
imajo seda& zato pade tudi vsa od-
govornost nanje. 

Soglasno In z odobravanjem Je 
bilo dalje konštatirano, da so storili 
vsi naši poslanci v polni meri svojo 
dolžnost In da so prinesli svojim vo-
Hlcem tako velikih uspehov, ko do-
sedaj Se nihče. Izrečena Je bila zato 
vsem Iskrena zahvala, priznanje ln 
Stopanje. 

Velik del debate je bil posvečen 
anernlcam naše bodoče politike. 

Soglasno je bil sprejet sklep, da 
ne vstopi tov. Pucelj v noben klub, 
dokler ne bi načelstvo ev. drugače 
sklenilo. 

Razpravljalo se je dalje o bodo-
čem delu In so bili tozadevno stor-
jeni važni sklepi. 

Tovariši! Bitka je bila za nas le 
šola ln sedaj gremo z novo silo in 
z novimi izkušnjami v boj. 

Zmago kmetske misli hočemo In 
moramo izvojevati! 

V boj za Staro pravdo! 

Pozdravi naših 
fantov. 

Vesele velikonočne praznike žele 
vsem bralcem »Kmetijskega lista«, 
vsem svojim znancem, prijateljem in 
tovarišem ter vsem borcem za zmago 
Stare pravde podpisani fantje: 

Kraljeve garde, 10. čete pehotnega 
polka: podporočnik Radomir Jovano-
vlč, Ivan Lokar iz Primskega, Ivan 
Rajer Iz Žužemberka, Alojzij Erjavec 
iz Ježice, Mihael Garbals iz š t Pavla, 
Alojzij Tesner Iz Besnice, Jožef Po-
ljane iz Gline, Anton Černe iz Sp. Zado-
brove in Franc Plevel iz Poljan pri Št 
Vidu. 

Železniške komande, sedaj telegra-
fisti na železniških postajah Niš—Cari-
brod: 

Metod SenSar iz Male Nedelje, S. 
Šafar iz Ptuja, Ivo Gojmerac iz Siska 
in Rudolf Lesar Iz Kočevja. 
Seja okrajnega odbora SKS za 
Kamnik in okolico bo v nede-
ljo, 8. aprile ob pol deseti uri 

dopoldne v gostilni Rode. 

Pokrajinske vesti. 
(Vesele velikonočne praznike) želi 

vsem prijateljem, naročnikom in bor-
cem za zmago Stare pravde. — »Kme-
tijski Ust« 

(Poživljamo vse tovariše,) da zbi-
rajo za našega ponesrečenega tovariša 
Kutnerja lz Muljave. Tovariš Pucelj se 
bo v bodoče s svojimi obrekljive! po-
ravnal, da jim bo odpustil obsodbo, sa-
mo tedaj, če bodo plačali za ponesre-
čenega tovariša Kutnerja in če bodo 
seveda obžalovali ln preklicali svole 
obsodbe. Priporočamo vsem, da po-
snemajo tov. Puclja. Naj podpirajo 
klerikalni obrekljive! naše tovariše! 

(Poziv tov. Ažmana.) Ker je bil to-
variš Ažman klerikalcem zelo neva-
ren, so se izmislili o njemu kleveto, da 
je bil avstrijski konfident Pred sodi-
ščem se je že tozadevno vršila prva 
razprava, tekom katere so najbolj ve-
rodostojne priče ugotovile, da je kleri-
kalna kleveta popolnoma iz trte izvita. 
Kljub temu pa se je klerikalna kleveta 
širila po Gorenjski še po razpravi ln je 
znatno pripomogla k temu, da smo iz-
gubili bitko. Nikakor pa ne gre, da bi 
bili prizanesljivi proti obrekovalcem. 
Zato poživlja tov. Ažman vsakogar, 
da mu javi ime vsakega obrekljivca, 
kakor tudi potrebne priče, da more 
obrekljivca postaviti pred sodišče. V 
vsem je do sedaj vložil tov. Ažman 9 
tožb in med drugimi bo tudi tajnik 
SLS, duhovnik dr. Kulovlc spoznal, da 
se ne sme bližnjemu jemati časti, pa 
čeprav bi ga skoraj krila poslanska 
imuniteta. 

(Klerikalna avtonomija v praksi.) 
Na dan sv. Jožefa so napadli dosedaj 
še neznani slroveži sina nekega po-
sestnika iz Breznice ln ga tako prete-
pli z bukovimi poleni, da nesrečnež še 
danes ni prišel do zavesti. Oče napa-
denega je naš zvest pristaš. Zanimivo 
je, da je Breznlca čisto klerikalna. Na 
prav čuden način se torej pojavlja kle-
rikalna ljubezen do bližnjega. Značilno 
pa je, da se je zgodil napad na praznik 
sv. Jožefa, ko je bilo vsako točenje 
alkohola prepovedano. Spoštuj prazni-
ke, to zapoved bodo menda klerikalci 
spremenili, ko zavlada njihova avto-
nomija v — pobijaj svojega bližnjega. 

(Klerikalne volitve.) Kako bi hoteli 
klerikalci, da se vrše volitve, je poka-
zal nek klerikalni volilni komisar v 
ljubljanski okolici. Na noben način ni 
pustil voliti našega tovariša, ker ni bila 
v volilnem imeniku hišna številka pra-
vilno zapisana. Čeprav je našega pri-
staša poznala vsa komisija, ga vseeno 
ni pustil komisar voliti. Isti komisar pa 
je neženirano pustil voliti klerikalca, 
ki je bil vpisan celo v napačni vasi kot 
volilec. Še značilnejše pa je to, da je bil 
volilni komisar namestnik klerikalnega 
kandidata, da je mož torej v lastni za-
devi sodil. To nezaslišanost smo seve-
da prijavili sodišču. 

(Minister Županič) je lovil volilce i 
na ta način, da jim je d;lil odlikovanja 1 

in rede. Ker minister n. r. dr. Žerjav 
tega ni mogel storiti, je pošrjal naokoli 
kot odlikovanje svojo lotograf.jo. Pa 
ta slovenska specljaliteta se ni obnesla 
in zato pričakujemo, da doživimo pri 
prihodnjih volitvah kako novo iz-
najdbo. 

(Kakor vsi lažnive!,) tako je tudi 
»Domoljub« velik v potvarjanju res-

nice. V svoji zadnji številki poroča o 
nekem pogovoru, ki da ga je imel to-
variš Kušar z . nekim prijateljem. Po-
govor je seveda od konca do kraja po-
tvorjen. Obenem pa tudi dokaz po-
polne nevednosti »Domoljubovega« 
informatorja. Ta se namreč slino zgra-
ža nad tem, da bi bil v vsaki občini od 
d r ž a v e plačan občinski tajnik. Kakor 
da bi bila to kaka nesreča, če bi imeli 
v vsaki vasi človeka, ki bi kmetskemu 
ljudstvu sestavljal vse potrebne spise 
in ki bi skrbel, da bi bila občina v res-
nici kos vsem svojim nalogam! Občin-
ske tajnike imajo v vseh naprednih 
državah in tudi pri nas jih bomo Imeli. 
Razumemo pa, da so gospodje proti 
njim. Sedaj jim namreč cvete pšenica, 
ker je dostikrat župan navezan, da se 
obrne na Župnika za nasvet. Potem bi 
pa bili župani neodvisni in to boli kle-
rikalne gospode. Vzrok več, da se 
bomo borili za od države plačane ob-
činske tajnike! 

(Svoboda, enakost bratstvo) so v 
resnici lepa gesla. Škoda, da se niso 
spomnili demokratje na nje tudi tedaj, 
ko so vladali, pa bi morebiti bil vendar 
izvoljen dr. Žerjav. 

(Prostovoljni prispevki za prevoz v 
Jndenburgu ustreljenih vojakov 17. pp.) 
Odbor za prevoz, 1. 1918 vsled uporov 
v Judenburgu po prekem sodu ustre-
ljenih vojakov bivšega 17. pp., je odpo-
slal na zanesljive osebe posebne nabi-
ralne pole za nabiranje prostovoljnih 
prispevkov v kritje stroškov prevoza, 
izplačila podpor vdovam in sirotam 
ustreljenih vojakov, ter v kritje stro-
škov postavitve spomenika v svetov-
ni vojni padlim ln umrlim vojakom 
Slovenije itd. V prepričanju, da se bo 
slovenski narod v bogati meri odzval 
Prošnji za prostovoljne prispevke v 
namen, ki naj svedoči, da se narod 
hvaležno klanja spominu svojih 
padlih sinov, ki so darovali svoje mla-
do življenje za našo svobodo, se pod-
pisani odbor v naprej zahvaljuje za 
mnogobrojni in častni odziv. Po mož-
nosti bodo nabrani zneski objavljeni 
v časopisju. 

(Stoletnloo svojega rojstva) je 
praznovala v krogu svojih dragih, dne 
25. t m. gospa Marija L a g a n d e r , 
mati našega vrlega pristaša Lagan-
der iz Zabnice. Pridružujemo se krogu 
številnih gratulantov in čestitamo tova-
rišu Laganderju, da je v tako srečni 
meri deležen gorke materinske lju-
bezni. Slavljenki pa: Na mnoga leta! 

(Iz Iga.) Bilo je nekega večera, ko 
sta Ličkar in Plankar silno agltiraia za 
slavni Eseles. Na koncu sta pričela 
celo govoriti o Pucljevih volih, zaradi 
katerih je bilo že toliko kler. voličkov 
obsojenih, ker so nasedli klerikalnim 
časopisom. Ali bi tudi Ličkar in Plan-
kar rada doživela isto usodo. Smo prav 
radi pripravljeni jima preskrbeti pred 
sodiščem primerno »nagrado«. Pa tudi 
Psiček si naj zapomni, da ne bo pri 
trdnih Ižancih ničesar opravil. Pa pri-
hodnjič kaj več! 

(Podnartski župnik) se je v volil-
nem boju zlasti proslavil. Silno je 
grmel na dan volitev proti samostojni 
te vsem vernikom je zabičeval, da sto-
ri tisti, ki vrže kroglico v drugo skri-
njico tako neznansko hud greh, da mu 
ga ne more odpustiti niti sam škof. Tak 
grešnik bi mogel dobiti odvezo kveč-
jemu od papeža, pa še to ni sigurno. — 
Ko je nato vprašal nek kmet župnika, 
če lahko voli Šušteršlča, tedaj pa je po-
stal podnartski župnik ves divji in s 
svečanim povdarkom je dejal: »šu-
šteršiča pa nikakor ne! Raje vržite 
kroglico v drugo skrinjico, ko pa da bi 
volili Šušteršiča!« — Da, komunisti so 
rešili vero iz nevarnosti, Šušteršič pa 
je rešil greha one, ki so volili mesto 
njega SKS. V volilnem boju so namreč 
v Sloveniji čisto posebni grehi, katerih 
ne razume nihče drug ko »Eseles« ali 
pa — podnartski župnik. 

(Komenda.) Za časa vlaganja rekla-
macij smo zahtevali pri nas izbris ne-
katerih neupravičeno v volilni imenik 
vpisanih oseb in pa vpis izpuščenih 
volilnih upravičencev. Reklamacijska 
komisija je zahtevo izbrisa zavrnila, 
pač pa odobrila vpis od nas zahtevanih 
volilcev. Zupan Strcin je to stranki, ki 
je vpis zahtevala, pismeno naznanil. 
Na dan volitev pa se je izkazalo, da se 
vpis ni izvršil in da so bili volilni upra-
vičenci oropani svoje pravice. Župana 
Strelna smo zaraditega naznanili sodi-
šču, ki bo svoje nepravilno početje še 
bridko obžaloval. 

(Dobrepolje.) Dopisi v »Kmetijskem 
listu« so spravili na noge ves klerikal-
ni štab. »Vojsko nam je napovedal 
.Kmetijski list'«, govore naokoli in či-
sto Iz sebe so zaradi tega. Zlasti pa ka-
prol Zevnik, ki meče po »Domoljubu« 
granate ln bombe, ki Imajo pa to na-
pako, da se ne razpočijo, če se pa, da 
ranijo samo gospoda kaprola samega. 
Hvala vam, gospod Zevnik, da ste tudi 
v »Domoljubu« objavili one žalostne 
dogodke. Bodo tako tudi vaši znali, 
kakšne stvari da se gode pri nas. Am-
pak g. Zevnik, resnice ni treba zavl-
pati. »Kmetijski list« nI pisal, da ste 
streljali v samostojne pristaše, temveč 

pisal je, da ste streljali v hišo samo-
stojnega odbornika. No, pa pustimo to 
stvar. Vsaj jo ima v rokah sodeče in 
skoraj boste že še spoznali, da se pred 
sodiščem ne more tako uspešno in 
lahko zavijati resnice, ko pa v vedno 
lažnivem — »Domoljubu«. 

(Brusnice.) »Domoljubu« kratek, pa 
točen odgovor. »Slovenec« je pisal, da 
se je naš shod v Brusnicah popolnoma 
ponesrečil. To laž so najlepše ovrgle 
volitve, ki so dale v Brusnicah 94 gla-
sov za samostojno. Ce upoštevamo 
splošen potek volitev, potem mora 
vsakdo priznati, da so Brusnice krep-
ko vzdržale klerikalen napad. Gan-
ljiva je želja »Domoljuba«, da bi Brus-
ničani radi spoznali poslanca Sušnika. 
Ali so to v resnici tako visok gospod, 
da jih niti volilci ne morejo videti. 
Upamo, da bo gospod Sušnik ustregel 
»Domoljubu« in pohitel v Brusnice. Ce 
bi se gospod Sušnik res tako ponižal, 
potem ga naj vprašajo naši tovariši, 
zakaj da ni vložil profesor Sušnik proti 
»Kmetijskemu listu« tožbe, ker mu je 
ta očital laž. Pa ne, da je gospod pro-
fesor, po stari profesorski navadi, po-
zabil tožiti. 

(Šmarjeta.) V »Lažiljubu« pripove-
duje nek gospod, da so zdravniki obu-
pali nad življenjem Samostojne, ki da 
je v zadnjih zdihih. Naj bodo pobožni 
gospod dopisnik pomirjeni, ker pre-
teklo bo še precej vode, da bo uresni-
čena vaša, ne preveč pobožna želja. To 
so volitve v Šmarjeti prav krepko po-
kazale. Nismo sicer dobili Samostojni 
toliko glasov kot vi, ampak zato so 
glasovali za nas le trezni možje, ne pa 
backi, kakor pri vas. Ti trezni možje 
pa so garda, ki bo napredovala, zakaj 
vedno je še zmagala pamet Glasove 
se ne šteje le po številu, temveč po 
kakovosti in zato smo zaradi klerikal-
ne »zmage« prav mirni. Sedaj imate 
vso oblast v Sloveniji — bomo videli, 
kaj boste naredili. In ko bo vse spozna, 
lo, da so vaše obljube prazne, potem 
bo pa tudi konec vaše glorije. Takih 
pristašev, ki pojejo, danes tukaj, jutri 
tam, pa mi ne rabimo! 

(Št Rupert nad Laškim.) Na dan 
volitev so nam povedali gospod žup-
nik med drugim tudi sledeče: »Krščan-
ski možje in mladeniči! Vaša dolžnost 
je, da greste vsi na volišče in da volite 
krščanske poslance. Na noben način ne 
smete voliti nasprotnih strank.« Kan-
celparagraf, kje si? (Pripomba uredni-
štva: Kancelparagraf se bo pričel iz-
vajati šele tedaj, ko bo v zmislu ustave 
sprejet tozadeven izvršilen zakon. No-
benega dvoma ni, da bo ta zakon ures-
ničen, saj so se tekom volitev duhov-
niki potrudili, da njegovo upravičenost 
dokažejo pred vsem svetom. Mora biti 
v resnici človek brez verskega čuta, 
da bi mogel prenesti tako zlorabljanje 
vere, kakršnega so uganjali nekateri 
duhovniki. Tovariši! Na delo za pro-
cvit naših organizacij, pa bomo skoraj 
kancelparagraf tudi izvedli. 

(Dobova.) Enega najhujših Radiče-
vih napadov Je imela vzdržati Dobova. 
In kljub silno težavnemu boju, moremo 
reči, da je Dobova vzdržala Radičev 
napad dobro. Vse, kar je treznega ln 
razsodnega volivstva, je ostalo zvesto 
SKS, vse pa, kar je slabega ln izprije-
nega, je bilo med prvimi Radičevimi 
agenti. Mi smo stranka bodočnosti Za-
to je glavno, da zbiramo zdravo ln 
krepko jedro, kajti samo iz takega je-
dra pride sigurna in trdna zmaga. Da 
je naš narod v svojem jedru še zdrav, 
so pokazale volitve. In ker so te ob-
enem pokazale, da je jedro zdravega 
naroda pri nas, zato so nam Volitve v 
zadoščenje. Čast vam tovariši, ld ste 
stali ko skala in ki ste kljub vsemu ble-
sku Radičevlh gesel ločili pšenico od 
plevela. Naprej na delo in Dobova bo 
zopet, kar je bila, trdnjava kmetske 
misli. 

(Mala Nedelja.) Narodno kulturno 
društvo priredi na belo nedeljo, dne 8. 
aprila ob pol 4. uri v društveni dvorani 
zanimivo burko v petih dejanjih »Ba-
bilon« s petjem, tamburanjem ln ple-
som. K oblini udeležbi vsi vabljeni — 
Pridite! 

Politične vesti. 
(Kakšna bo nova vlada?) To vpra-

šanje razburja sedaj jugoslovensko 
javnost Ali se obnovi radikalsko-de-
mokratska koalicija in ustava ostane 
neizpremenjena, ali se doseže sporaz-
um med radikali in Radičem, ali pa 
stvorijo radikali s pomočjo manjših 
skupin radikalno vlado. Drugih mož-
nosti ni, kajti govorjenje o diktaturi 
je neresno. 

(KoallcMa med radikali in demo-
krati) ni dosti verjetna, ker je osobito 
Davidovičeva skupina odločno proti 
sporazumu. Pomisliti je dalje treba, 
da so prejeli demokrati skoraj enako 
število glasov ko radikali, kljub temu 
pa preko 50 mandatov manj. To in pa 
spomin, kako je Pašič nagnal demo-
krate iz vlade, gotovo novo koalicijo 
z radikali onemogočuje. 

(Radič.) Zaradi nasprotstva med 
radikali ln demokrati ter zaradi zmage 

Radiča, je težišče vse situacije v nja-
govih rokah. Kakor se kaže, se Radič 
svoje moči zaveda, pričenja se pa tudi 
zavedati svojih dolžnosti. Vsaj njegov 
zbor v Zadrebu bi to dokazal. O tem 
zboru, ki je bil v nedeljo, so se napo-
vedovale naravnost tatarske posle-
dice. Zbor pa je potekel mirno in Radič 
je celo povdaril, da naj bo naša država 
na zunaj zastopana enotno. Radič torej 
pričenja priznavati državo in s tem je 
ustvarjena prva podlaga za sporazum. 
Težave dela edino njegova republika, 
kateri Srbi odločno nasprotujejo. Jasno 
pa je s splošnega stališča, da bi spo-
razum z Radičem bistveno pripomogel 
k ozdravitvi naših razmer, kakor bi 
nadaljevanje spora zelo slabo uplivalo 
na vse razmere. 

(V težkem položaju) pa so naši kle-
rikalci Ce pride do sporazuma z Ra-
dičem, potem bo moral plesati Korošec 
kakor bo godel Radič. Če pa ne pride 
do sporazuma, potem je pokopan tudi 
program dr. Korošca, kajti osamljen ne 
more doseči ničesar. Govori se dosti 
o bloku, ki da ga bodo stvorili Radič, 
Korošec in Spaho. V ta blok dosti ne 
verujemo, ker bi moral Korošec čisto 
odnehati napram Radiču. Razmerje sil 
je preneenako. 

(Možnost novih volitev) nikakor nI 
izključena, če se ne posreči stvoriti no-
ve in trdne vlade. Zato tovariši pri-
pravljate se! 

(Volitve v oblastne skupščine.) 
Mnogo se govori, da nameravajo radi-
kalci izvesti volitve v oblastne skup-
ščine, da tako dokažejo praznoto Ko-
roščevega gesla. Na vsak način se je 
politični položaj poostril in zato je nuj-
no, da gredo vsi s podvojeno vnemo na 
delo. 

(Opatijska pogajanja) so bila pre-
kinjena. Italijani vztrajajo, da jim pri-
padeta Delta in BaroŠ, čemur ja se na-
ši upirajo. Po velikonočnih praznikih 
se bodo pogajanja nadaljevala-

(Sporazum z Bolgari) je bil v Beo-
gradu podpisan. Upati je, da bodo se-
daj vpadi četašev na naše ozemlje 
prenehali. 

(Vojna oškodnlna) je bila Bolgarski 
znižana za 3 četrtine. To je uspeh 
Stambolijskegat ki bo zaradi tega pri 
bližnjih volitvah sigurno zelo utrda 
svoj položaj. 

(V Poruhrju) se boj nadaljuje. Nem-
ci so pričeli popuščati V Berlinu zbo-
rujejo zastopniki zavezniških in nem-
ških socijalistov, da uglade pot k spo-
razumu. 

(Na Madžarskem) so Izbruhnili tei-
ki neredi v Budimpešti pa generala* 
stavka. Prebivalci obmejnih krajev v 
Baranji so naprosili našo drŽavo, da 
ponovno zasede to pokrajino. 

(Knezoškofa Zieplaka in prelata 
Wahiewicza so obsodili boljševiki) na 
smrt, ker nista hotela Izročiti cerkve-
nega premoženja. Obenem z njima je 
bilo obsojenih še 13 katoliških duhov-
nikov na težko ječo od 3 do 10 let Pa-
pež in ves kulturni svet se trudijo, da 
bi rešili obsojenega Ikofa, toda le malo 
upanja je, da bi komunistični divjaki 
popustili 

Poljedelstvo 
na Ogrskem 

Ozemlje bivše Ogrske se je po voj-
ni silno zmanjšalo in razumljivo je, da 
je morala ta izguba vplivati na vse 
njeno gospodarsko življenje. Predvsem 
pa tudi na poljedelstvo, ki ima zdaj na 
Ogrskem rešiti marsikatero važno 
vprašanje, saj se nahaja poljedelstvo 
na Ogrskem sedaj v čisto drugem po-
ložaju, kakor pred vojno. 

Površina s pšenico posejane zemlje 
(brez Slavonije in Hrvatske) je zna-
šala v predvojni Ogrski 3J5 milijonov 
hektarjev, od teh je Izgubljenih 1-8 mi-
lijonov hektarjev. Z ržjo je bilo pose-
janih 1 milijon ha, od tega je ostalo 
le 473 odsotkov. Izguba na ovsu zna-
ša 67.8 odstotkov. Koruza (pred vojno 
4.5 mil. ha) se je znižala za 35 odstot-
kov. S krompirjem posejana površina 
le znašala popreje 620.000 ha, od tega 
ge izgubila Ogrska 60.9 odstotkov. 

Predvojna Ogrska Je bila predvsem 
poljedelska država, zdaj je Ogrska 
bolj obrtna in industrijska. Od prejšnjih 
obrtnikov je ostalo še sedaj 45 od-
stotkov, od prejšnjih kmetovalcev pa 
le 31 odstotkov. Ogrska je trpela pred-
vsem na svojem poljedelstvu. 

Merodajni krogi na Ogrskem se za-
vedajo, da je treba to izgubo popra-
viti, a popraviti se ta izguba ne da 
drugače nego da se dvigne poljedel-
stvo, da se odpravi zastareli način ob-
delave zemlje in se ga nadomesti z 
novejšo obdelavo, ki daje na Istem 
ozemlju več dohodkov. Glavna sred-
stva, da doseže vlada svoj cilj in da 
dvigne pridobitvenost zemlje pa so; 
poljedelski pouk za mladino, predava-
nje za odrasle ln vporaba filma pri 
predavanjih, pouk o poljedelskih stro-
jih, umetni gnoj razdelijo kmetom pro« 
ti plačilu v žitu, dobra semena dobi 
kmet proti vrnitvi in natura, zadrugar-
stvo, ki omogoča nabavljanje raznih 



poljedelskih strojev, o obdelovanja 
2tmlje poučujejo posebni strokovni 
ofitelB, močvirna zemljišča se osuši 
itd. itd. To so na kratko glavni cilji, ki 
si jih je postavila zveza za povzdgo 
kmetijstva na Ogrskem. 

Razen tega pospešujejo posebne 
naredbe pridelovanje konoplja in lanu-
Za povzdigo živinoreje so vpeljali ple-
mensko živino iz Švice, Holandske ln 
Danske. S pomočjo danskega konzula 
so ustanovili v Budimpešti mlekarne 
po danskem vzorcu, ki vživa svetov-
ni sloves. Danci dajejo plemenske ži-
vino in stroje na razpolago, zato dobijo 
del pridelanega masla za izvoz. Polje-
delsko ministrstvo razdehije najboljša 
semena, 500 vagonov semenskega 
krompirja so naročili iz Češkoslovaške 
in Nemčije. Zemljo, ki še ni ugodna za 
setev, orjejo s posebnimi plugi tako 
globoko, da bo polagoma nastala iz 
ceplodovite paše plodovita zemija. 

To so v kratekm sredstva, s kate -
rimi skuša Ogrska dvigniti svoje po« 
tiedelstvo, ker se vlada zaveda, da 
nudi vsak izdatek v prid poljedelstvu 
ie čez leto dni velik dobiček. 

(Po Zagr. Tagbl.) 

Gospodarstvo. 
(Varčnost in klerikalci) Klerikalni 

isti sedaj silno mnogo pišejo o potre-
>©l varčevanja. Cisto pravilno in se po-
polnoma strinjamo s klerikalci, da bo 
l l štedenje rešilo ljudstvo. Toda tudi 
Pti tej klerikalni agitaciji za 51 edeme 
je kljuka. Klerikalni listi agitirajo nam-
reč istočasno za štedenje in za vlaga-
nje denarja v klerikalne zavode, ki da-
jejo —> čujte in strmite — 5 odstokov 
obresti. Ugotavljamo, da dajejc celo 
banke in tudi vse zadruge po 6 od-
stotkov obresti, pri daljših odpovednih 
rokih pa celo več. Vlaganje denarja 
v klerikalne zavode ni torej nobeno 
štedenje, temveč zapravljanje denarja. 
Zato gospodarji, postopajte s svojim 
denarjem previdno in pametno, ter si 
zapomnite. Pri volitvah so klerikalci 
zapravili silno mnogo denarja in sedaj 
bi hoteli zopet napolniti njih kase s 
tem, da b jim posedali denar po 5 od-
stotkov, oni bi ga pa oddajali naprej 
po 10 ki tudi več. 

(Cepilni tečaj za vinogradnike.) V 
č e t r t e k , dne 5. aprila ob pol 9. uri 
Zjutraj se vrši na kmetijski Soli na Gr-
iaa c e p i l n i t e č a j za v i n o -
g r a d n i k e . Pri tem tečaju imajo 
vinogradniki najboljšo priložnost, da 
Se izučijo v suhem cepljenju irt strati-
ficiranju ameriških trt. ki omogočuje 
najhitrejšo iu najcenejšo obnovitev vi-
nogradov. 

(Vrednost denarja.) Vrednost na-
tega denarja se Je nekoliko ustalila. 
Žarad demokratskih narodno-gospo-
darskih modrosti, ki Jih zlasti servira 
»Jutro«, konstatiramo, da se stabilizira 
aaša valuta obenem z izvozom kmet-
skih pridelkov. To, kar smo vedno tr-
<Hli, se je torej uresničila — Na za-
grebški borzi Je veljal dne 26. marca: 
ameriški dolar od 95 do 96 dinarjev, 
laška lira od 4.71 do 4.73, francoski 
frank od 6.25 do 630, angleški funt 
šteriing od 459 do 461 dinarjev, češka 
fcrona od 2.90 do 251, rumunslci lej od 
047 do 50 in švicarski frank 18 dinar-
jev; avstrijska krona 0.13 pare, nem-
ška marka 0-46 par in madžarska kro-
na 2 pari. — Pričakovati Je, da bo 
Ugodni potek notranje političnih do-
godkov na našo valuto ugodno vplival. 

(Velikanski padec madžarske kro-
ne.) Med tem, ko Madžari sanjajo o 
starem blesku krone sv. Štefana in ko 
Uganjajo politične pustolovščine na 
vseh koncih ln krajih, pa drči njih va-
luta neusmiljeno navzdoL Tako je pa-
dla zadnje dni v Curihu za 100 odstot-
kov in velja sedaj samo še eno dese-
tini«? švicarskega vinarja. Pričakovati 

da bo še nadalje padla, 
(živinski sejmi V LJubljani) so zo-

pet dovoljeni, ker Je sEnovka zopet 
tftnehala. Vrle se vsako p r v o in 
j r e f j p sredo y, mesecu. Prvi sejem 
fh dne i . aprila. 

(Zagrebški trg.) Zagreb, dne 24, 
tttsrcs. (Cene v dinarjih za 100 kg.) 
Menica (76 do 77 kg) od 450 do 460, 
sjova rumena po 387.50, ječmen za pi-
vovarne od 337-50 do 382.50, Ječmen za 
<srmo od 805 do 320. oves od 292.50 do 
M pisani fižol od 450 do 500, beli od 
980 do 600, pšenlčna moka št 0 od 
075 do 700, 5t 2 od 650 do 675, št 4 
od 625 do 650, za krmo 225, debeli 
otrobi po 230 in drobni od 170 <to 190 
dnarjev. 

(Zagrebški tedenski sejem.) Zagreb, 
<|ne 25. marca. Semenj je bil slabo obi-
skan. Teleta so bila po 13 do 13.75, do-
mače svinje po 23.75 do 26.75, sremske 
po 23.50 do 26, bosanske buše po 11 do 
12 dinarjev za kg žive teže. Seno je 
bilo po 187.50 do 210 dinarjev za J00 
kilogramov. 

(Cene v Gorici.) Na goriškem trgu 
so bile 16. t. m. za prodajo na drobno 
sledeče cene (v lirah): česnik 1.40 do 
1.60, svež« zelje 1J50—1.70; kislo zelje 
i.40—1.80; kavoll 1.20—1.30; čebula 
1 liro; navaden fižol 2—3.40; fižol kok 

Z—320; salata 1.80—3; zimska salata 
1.80—2; krompir 85—90 st ; peteršilj 
0.50—0.60; sladka repa 40—50 vinarjev; 
kisla repa 1 liro; radič zeleni 3—6 lir; 
radič srčasti 2.40—2.80; radič rdeči 
3.20—4 lire; špinača 1—1.20; vržote 
1.80—2; semenski krompir 0.75—0.95. 
— Pomaranče kos po 15—30 stotink; 
suhe fige 3—4 lire za kg. — Sveže 
maslo 16—17 lir za kg. Mleko 1.20 do 
1.50 za 1 liter. Med v satovju 10 lir za 
kg; iztrčan med 12 lir za kg. Jajca po 
40—50 stotink komad. 

(Cene na vldemskem trgu.) Pšenica 
105—112, rumena koruza 80 do 97. be-
la 87 do 95, činkvantin 78 do 98, rž 105 
do 108, oves 90 do 99, ječmen neobde-
lan 110 do 135 za kvintal. Gorsko seno 
prve vrste od 56 do 66, druge vrste 55 
do 60, ravninsko prve vrste 48 do 58, 
druge vrste 34 do 50, slama 31 do 38, 
za steljo 20 do 31 kvintal. — Klavni 
voli 430 do 440, klavne krave 380 do 
400. teleta 480 do 500, mlečni prašički 
150 do 200, za pitanje 250 do 400, klav-
ni 650 do 720 kvintal, ovce 70 do 90, 
koze 40 do 110, jančki 5.20 do 5.50 ki-
logram. Za govedo se razume živa 
vaga. 

TO JE ONO PRAVO! Dobijo se še 
vedno ljudje, kateri Fellerjevega Elza-
fluida še niso poskusili, dasiravno se 
že črez 25 let v vseh deželah uporab-
lja. Kdor je samo enkrat poskusil nje-
govo Izvrstno delovanje, kot drgnenja 
hrbta, udov itd. ali kot kosmetikum za 
usta, kožo in negovanje glave, bode 
gotovo rekel: »To je ono pravo!« Je 
veliko boljši, močnejši, izdatnejši in bolj 
delujoč kakor francosko žganje. Pre-
žene nahod, zobobol in umirava živce. 
3 dvojnate ali 1 špecijalna steklenica s 
pakovanjem in poštnino 24 dinarjev; 36 
dvojnatih ali 12 špecijalnih steklenic 
208 dinarjev in 5% doplatka. Adresa: 
Lekarnar EUGEN V. FELLER, STU-
BICA DONJA, Elzatrg št. 344, Hrvat-
sko. 

(»jadranska Straža«) Osrednji od-
bor »Jadranske Straže« v Splitu izda-
la revijo, ki se peča; s proučavanjem 
našega pomorstva in zračne plovbe. 
List je prvovrstna revija strokovnega 
m poučnega značaja, elegantne vnanje 
opreme, tiskan na finem satiniranem pa-
pirju in opremljen z obilico lepih in 
zanimivih ilustracij. Vabijo se lastniki 
kavaren, gostilen. čakalnic, poslovnih 
prostorov in drugih javnih lokalov, da 
se naroče na to krasno revijo, ki naj 
tod ne manjka v nobeni narodni dru-
žini, ker je v kras vsake hiše. List se 
v Dalmaciji silno širi in je treba poka-
zati, da tudi Slovenija ceni morje, po-
morstvo in njega gospodarski pomen. 
Naročnina znaša letno 80 D, polletno 
40 D, četrtletno 20 D. Posamezne šte-
vilke se dobe po 8 D pri Glavnem od-
boru »Jadranske Straže« v Ljubljani, 
Turjaški trg 3, ki prevzema tudi prija-
ve na novo naročbo. 

(Zemljepis kraljevine Srbov, Hrva-
tov in Slovencev.) Sestavil profesor 
Anton Melik za IV. razred srednjih ln 
njim sorodnih Sol. Založila Jugoslo-
vanska knjigarna v Ljubljani Cena; 26 
dinarjev. — Knjiga Je namenjena sicer 
v prvi vrsti šolam, vsled svoje prak-
tične vsebine pa bo tudi dobrodošla 
vsakomur, Da pa je knjiga tudi v stro-
kovnem oziru na višku, nam jamči ime 
pisatelja, ki je naš priznani strokov-
njak. 

Raznoterosti. 
(Prva smrtna kazen v Mariboru.) V 

pondeljek je bil usmrčen v Mariboru 
Andrej Lichtenwallner, ki je umoril 
svojo ženo. Lichtenwallner je bil že 
med vojno obsojen na 7 let ječe, vsled 
uboja svojega tasta. Zaradi slabega 
ravnanja s svojo ženo, ki je zaradi te-
ga tudi umrla, Je Ml obsojen leta 1921 
na 6 mesecev ječe. Tedaj ga je 
opomnil predsednik senata, da se naj 
poboljša, ker drugače, da bo še obešen. 
Lichtemvailner ie to obljubil, toda «e 
držal. Komaj je prišel iz ječe, že je 
začel preganjati svojo drugo ženo, s 
katero je bil vsled njegovih silovitost! 
ločen. Ker se mu je ona branila. So je 
zadavil in potem še s sekiro razmesa-
ril. Prva porotna obravnava je bila 
preložena, ker se je delal Lichtenwall-
ner za umobolnega. Pri drugi razpravi 
pa je bil obsojen na smrt in smrtna ob-
sodba je bila potrjena. Pripomniti Je 
treba, da je to prva smrtna kazen v 
Sloveniji po preobratu in da tudi te ne 
bi bilo, če ne bi zločini tako strašno 
narasli. — Smrtna kazen se je Izvršila 
v pondeljek ob 7. uri zjutraj. Ko je bilo 
na predvečer kazni sporočeno Lichten-
\vallnerlu, da bo drugi dan usnjen, je 
sprejel to vest čisto mirno. Posebnih 
želj ni izrekel, temveč se je sodnikom 
samo nemo priklonil. Prošnji zagovor-
nikov za obnovitev procesa, je sodni 
dvor odklonil in tako se je kazen izvr-
šila. Točno ob 7. uri zjutraj le stopil 
sodni dvor, pod vodstvom predsednika 
Guzelija, na dvorišče. Takoj nato so se 

odprla vrata celice in v spremstvu šti-
rih orožnikov in frančiškana je izstopil 
Lichtenwallner. Z mirnim pogledom 
je ošinil občinstvo, ki je bilo zbrano 
pred jetnišnico in nato krepko stopil 
proti vešalom. Tu ga je zgrabil rabelj 
Mausner, mu vrgel vrvico okoli vrata, 
njegov pomočnik mu ie spodnesel stol-
ček in kazen je bila izvršena. Smrt je 
nastopila takoj. Rabelj je stopil k sod-
nemu predstojniku in mu javil: »Svr-
šeoo je!« 

(Krvnik Horijaa ftlaasoer) je nar 
slednlk slovitega rablja Seiferta. Maus-
ner je izvršil že 29 smrtnih kazni, od 
teh 5 v Jugoslaviji in sicer prvo v Za-
grebu, drugo v Banjahtki, tretjo v Ne* 
vesinju, Certo v Travniku in peto v 
Mariboru. V Mariboru Je bila poslednja 
smrtna kazen leta 1898, torej ravno 
pred 25. leti. 

(Krater kot zverinjak.) V okolici je-
zera Taganjika v Afriki je ugasli ognje-
nik Jagorongoro. Ta vulkan ima veli-
kansko žrelo (krater), ki meri v preme-
ru 19 kilometrov. Po svoji velikosti je 
to največji krater na svetu. Stene kra-
tera so zelo visoke in strme ter dose-
gajo mestoma višino 600 metrov. Kra-
ter sam je zaraščen z gostim gozdom, 
v katerem je obilica raznih živali. Je 
to pravzaprav cel zverinjak, z najras-
novrstnejšimi živahni Med drugim Je 
našel nek raziskovalec tudi velike opi-
ce gorila, ki so bile do 2 metra visoke. 
Sred kratera je majhno jezerce, ki 
služi živalim kot napajališče. V krater-
ju je tudi mnogo slonov, nosorogov in 
divjih ko«, ki vsled strmih sten, sploh 
ne morejo krater zapustiti. 

(Kako spijo živali?) Sloni in konji 
spijo po navadi stoje. Ptiči, izvzemfi 
čuka, sove in papige, spijo tako, da za-
obrnejo glavo nekoliko nazaj in vtak-
nejo kljun med peroti in telo. Štorklja, 
galebi in drugi dolgonogi ptiS spijo na 
eni nogi. Morski golobi spijo na vodi 
jn pri tem neprestano krožilo z eno 
nogo, da jih voda ne odnese proti 
obrežju. Netopirji spijo viseči z zadnji-
mi nogami na drogu, glavo pa stisnejo 
med peroti. Volkovi in lisice spijo zviti 
v klopčlč, tako da prideta gobec in 
rep skupaj pri sprednjih nogah. Z re-
pom si pokrijejo gobec. Zajec, kače in 
ribe spijo z odprtimi očmi. Sov« imajo 
posebno mreno na očeh, ki jo spustijo 
čez zenice, ko se Hm dremlje in zaspijo. 
Tako se ubranijo dnevne luči, ker spijo 

jre po dnevi, po noči pa lovijo. Nekate-
re opice se obesijo z repom na kako 
vejo in tako vižeče z gta<vo navzdol 
spijo. 

(Moderni berači.) V Londonu se Je 
pojavil čisto moderen berač. Nič več 
ne vrti svoje lajne, tudi gramofona ne 
uporablja več, temveč v duhu časa si 
je nabavil nek berač brezžičen telefon. 
S tem telefonom prosjači po ulicah 
Londona in kdor vrže nekaj drobiža, 
more slišati na njegovem aparatu naj-
znamenitejšega pevca ali pa najbolj 
imeniten koncert Beraču gre posel 
izvrstno in če bo beračil samo dve leti 
še s svojim brezžičnim telefonom, bo 
preskrbljen za vse življenje. Nevarnost 
|e le, da ne najde preveč posnemoval-
cev — ali pa da ne potuhta kak drug 
berač, kake še bolj imenitne. 

(Velika opasnost) preti Budimpešti 
od podgan, ki so se silno j>omnožilo. 
Ker so podgane silno dobre prenašalko 
vsakršnih bolezni, je odredil budimpe-
(Stanski magistrat, da se uvedejo po-
sebni dnevi za pobijanje podgan. Ob-
činstvo se opozarja, da pomaga obla-
stem pri pobijanju podgan. Dosti za-
bave. 

(Ameriška žena) potroši za kožna 
sredstva več. kakor pa znašajo vsi 
stroški za šolstvo. Samo za puder 
(prah za kožo) zapravijo Američanke 
letno 16 milijonov dolarjev, toliko, ko-
likor velja vsa naša Vojska. Dognano 
je. da so vsi davki v Ameriki za polo-
vico manjši od izdatkov Američank 
2a lepotična sredstva. 

(Pazite na orožje!) Na Pesnici pri 
Mariboru se je v soboto igral učenec 
meščanske šole Ivan Serk s samokre-
som, ki se Je slučajno sprožil. Krogla 
je zadela Serka v levo senco is ga 
smrtno nevarno ranila. — V Sarajeva 
je štirinajstletni Julijo LJubič pehote 
ustrelil svojega mlajšega brata Ed-
varda, ki je s svojim delom vzdrževal 
stariše, braita in sestro. Ne dajajte otro-
kom orožja v roke! 

(Babica zastrupila vnuka.) V Sara-
jevu je dala babica svojemu Štirilet-
nemu vnuku namesto kozarca vode 
kozarec s špiritom. Deček je v strašnih 
mukah izdihnil 

(Trinajstletna samomorilka.) Te dni 
se je obesila v bližini Zagreba 13 letna 
deklica Barbara Glazmov. Ker je bila 
že delj časa zelo potrta, sumijo, da je 
izvršila samomor v hipni zmedenosti. 

(Umiranje dece v Franciji.) Na 
Francoskem je umrlo minulo leto 
60.000 dojenčkov v starosti pod enim 
letom. To dejstvo zelo vznemirja fran-
cosko javnost in se misli baviti s tem 
vprašanjem tudi francoska zbornica. 

(Volitve ln — tatovi.) V Sarajevu v 
Bosni je aretirala policija štiri delavce, 

ki so ukradli v Beogradu večje število 
volilnih kroglic in 10 ključev k volilnim 
skrinjicam. 

(Umor T Porutrrjn,) V zasedenem 
delu Poruhrja so našli ubita nekega 
francoskega Oficirja in enega železni-
škega uradnika. O storilcih ni deda. 

(Velika povodenj.) V Vojvodini sta 
reki Begej in Tarnis poplavili vso oko-
lico. Selo Sveti Jurij so morali popol-
noma izprazniti. 

(Najstarejši človek n« sveto.) Osti 
poročajo, da živi v Mandžuriji 1$3 le-
ten mož. Vlada mu je priznala letno 
pokojnino. Mnogo starih ljudi je bilo 
pred vojno tudi v Rusiji. Ko so namreč 
praznovali stoletnico ruske zmage 
nad Napoleonom, so bili Štirje vojak! 
navzoči, Id so se udeležili v mladosti 
vojske proti Napoleonu. Povprečno so 
ti možakar® dočakali 130 let 

Turški Pavliha. 
Nasradin-hodža se je naveličal bra-

niti svojega osla in radi tega reče ženi: 
»Odslej se bdi ti brigala za osla!« 
To pa ni bilo ženi po volji, zato se 

skregata in se konečno pogodita tako, 
da oba umolkneta, kdor bo pa prvi 
spregovoril, tisti bo moral krmiti osla. 
Nasradin-hodža se stisne v kot in tam 
je ostal par ur, ne da M spregovoril 
besedice. Njegovi ženi je postalo dolgo-
časno, pokrije si lice in odide k neki 
sosedi. Tam je ostala do mraka, a že je 
tudi čas večerne molitve. Sosedi pa je 
povedala, kaj se ie zgodilo tn se po-
menkujeta : 

»On je trmast človek; preje bi la-
kote umrl, kakor da bi spregovoril be-
sedico. PoŠljlva mu skodelo juhe.« 

Nato dajo sosedinemu otroku lonec 
Juhe in ga pošljejo v hišo Nasradina-
hodže. 

Ko pa je bila odšla žena Nasradina-
hodže k sosed, Je prišel v hišo neki tat 
in je pobral vse, kar je našel. Pride 
tudi v ono sobo, kjer je sedel Nasradin-
hodža to ga vidi sedeti v kotu. Najprej 
se tat nekoliko prestraffl, a ko vidi, da 
sedi Nasradin-hodža. povsem mirno in 
da ne da niti glasu od sebe. pobere vse* 
kar je bilo v sobi. A Nasradin-hodža 
ne zine niti sedaj nobene besede. 

Tat se začudi molku Nasradtnar 
hpdže, a istočasno ga to razveseli pa 
si misli; i 

»Čakaji Vzamem mu turban z gfe-
ve, bom videl afi bo spregovorili 

Nato vzame Nasradnu-hodS tur-
ban z jgave, a ta vedno tnol& Tat pa 
vzame vse pobrane stvari in 3h od-
nese. 

Ko je sedel NaSratfin-Hodža goto-
giav v kotu, po turškem običaju mu je 
bila glava obrita, pride ono dete s 
loncem juhe v roki pa vidi, da je hiša 
izpraznjena. Dete stopS v sobo. Nasra-
din-hodža sedi gologiav v sobi 

»Gospodar, evo. juhe sem vam pri* 
nesel.« 

Nasradin-hodža zažvižga, naredi z 
roko tri kroge po zraku in pokaže na 
svojo glavo. Otrok Je razumel to zna-
menje tako-le: 

»Trikrat se obrni to podaj mi lonec 
liuhe preko glave!« 

Otrok se obrne trikrat krog sebe, 
a ko daje skodelo z juho preko glave 
Nasradina-hodže, se skodela slučajno 
preobrne, a vroča juha: pljusJc! hi mu 
opeče glavo. A Čeravno mu je curljala 
vroča juha preko lica in brade, vendar 
ne da glasu od sebe, ker je bil trdno 
sklenil, da ne zine niti besedice. 

Dete se obrne in odide, a doma vse 
pove. Vsa prestrašena hiti žena Nasra-
dlna-flodže domov hi ko vstopi, za* 
kriči: 

»Kaj ti je, gospodari« 
Nasradin-hodža Ji odvrne: 
»Glej, da se spraviš odtod in na-

krmi tistega osla! Vidiš, kam te je pri-
peljala trma!« • 1- -.-1- M 

Nasradin-hodža pelje svojega osla 
na trg, in ga Izroči mešetariu. Pride 
neki kupec in hoče pogledati oslu zobe, 
da bi videl, koliko je star, a osel ga 
vgrizne v roko. Pride drugi kupec in 
hoče oslu privzdigniti rep, a osel ga 
obrcne. Ko mešetar to vidi, reče Na-
sradina-hodži: 

»Tega osla ne bo nihče fcupil. Kdor 
mu pride od spredaj, ga vgrizne, kdor 
mu pride od zadaj, ga obrcne.« 

Nasradin-hodža mu odvrne: 
»Saj nisem pripeljal osla, da ga 

proton, pripeljal sem ga, da vidijo vsi, 
koliko od njega pretrpim.« 

ZA KRATEK CAS. 
Ne trdim, da so vse tašče slabe, a 

iiud ne trdim, da so vse dobre. 
Tam nekje v bUžini Maribora Svita 

dva mlada zakonca, srečna ln zaljub-
ljena kot golobčka. Včasih pa se vse-
eno malce sporečeta, beseda da be-
sedo, mlada ženica v jok, pa spravi 
svoje krilo in obleko v kovčeg in se 
pelje k materi po tolažbo. 

Drugi dan pride mati k zetu: 
»Kaj si storil moji hčerki, brezsrčne! 

grd, kaj si ji storil, revicil« 
»O nič,« odvrne mlad mož, »rekel 

sem A samo, naj gre k vragu«. 

Na delo. 
Na tisoče glasov ima obrtniški 

stan, kljub temu pa si pri volitvah 
ni priboril nobenega zastopnika. 

Temu je krivo pomanjkanje obrt* 
niške organizacije. 

Vse se organizira, vse se druži 
v krepkih stanovskih ndruženjih. ie 
obrtnik je še neorganiziran, le on je 
s snovanjem organizacije šele pričet 
In posledica tega je, da se delajo vsi 
zakoni, ne da bi se vprašalo obrtni-
ka za mnenje in zaradi tega ie po-
ložaj za obrtnika od dneva do dneva 
slabši 

Kdo ie vprašal obrtnika, ko so se 
razpustile okrajne bolniške blagajne? 

Kdo je vprašal obrtnika za mne-
nje, ko se je sklepal zakon o pobi-
janja draginje? 

Kdo je vprašal cfortnflca za nje-
govo mnenje o davku na poslovni 
promet? -2 

Kdo je vprašal sploh kdaj obrt?, 
nika za mnenje; pa Čeprav s o j e 
sklepali za obrtnika najvažnejša 
vprašanja? 

Vsi so bili zaslišani, vsi so te&fct? 
pravočasno varovali svoje stanov-
ske Interese, le obrtniku tega ni bfl« 
dano, ker je bil brez organizacijo. 

Zato obrtniki! Volivna doba fg 
za nami, zato na delo, da bomo m 
prihodnje bolje pripravljeni. 

Vsi, brez izjeme, na delo za Utr-
ditev obrtniških organizacij. 

Kdor je obrtnik, ta mora bitt; 
član obrtniške organizacija 

Ustanavljajte povsodi 
razširjajte že obstoječa tn 
v njih Živahno delavnost, da bode 
obrtniška društva to, kar morate, 
biti — ognjišča obrtniške misli! 

Ce bomo storili to, potem ne bo-
mo v prihodnjem volilnem boju brez-
pomembna para, s katero se igrajo* 
vladajoče stranke, temveč oprti nfi 
tisoče organiziranih obrtnikov, bomo 
diktirali ml kdo da mora postati; 
obrtniški zastopnik. 

Organizacija obrtnikov pa ne 
more prav napredovati, če nima 
svojega plačanega ln stalno delujo-
čega tajnika. Polovičarstvo ni ni-
kjer dobro in najmanj v organlza* 
ol j i 

SKS se Je že zavezala, "da P l * 
Čaje stalnega obrtniškega tajnika, 
česar delo bo določevala edino 
obrtniška organizacija. Kljub raz-
pisu službe pa se še nI našel človek, 
U bi na to mesto reflektlraL 

Nad vse važna naloga obrtnikov 
je zato, da takega tajnika najdejo, 
ker šeie z rednim delom posebnega 
obrtniškega tajnika, se bo pričela 
razvijati obrtniška organizacija. 

Obrtniki na delo! V naših rokah 
je naša usoda ln ta bo dobra če 
bomo organizirani! 

Življenje gre preko slabotnih in 
v boju za obstanek zmagajo le 
močni 

In obrtnik bjo močan, Če bo or-
ganiziran. 

Zato na delo za procvit obrt-
niških organizacij! 

(Neprostovoljna odkritosrčnost.) V 
»Taboru«, darilu dr. Kukovca, beremo 
v štev. 2 dne 22. marca sledečo notico: 
»V roke mi je prišla na dan volitev 
Številka »Uradnega lista« z dne 15. 
marca, ki vsebuje 9 obsodb trgovcev 
in obrtnikov rad! malenkostnih pre-
stopkov Manjkajoče cene) zakona o 
pobijanju draginje. Značilno za naše 
razmere. — V resnici zelo značilno. 
Tisti slavni zakon o pobijanju dragi-
nje, ki obeša male, Izpušča pa velike, 
Je namreč d e l o d e m o k r a t o v , ki 
so ravno v sedanjih volitvah na ves 
glas kričali kakšni prijatelji obrtnika 
da so. No, sedaj Je »Tabor« nehote po-
vedal, v čem da se kaže ta demokrat-
ska ljubezen do obrtnikov, da se nam-
reč delajo zakoni, M spravljajo obrtni-
ka v ziaipor. Upamo, da bo neprosto-
voljna odkritosrčnost »Tabora« obrtni-
ke docela ozdravila od njihovih sim-
patij za demokrate. 

D r u ž b a ^ I L I R I J A ' , 
Ljubljana, Kralja Petra trg št. 8 

TELEFON IL 220. 
Nakup gozdov. — Prodaja 
v s a k o v r s t n e g a lesa . 

LAHKO NAGNENJE K PREHLA-
JENJU? Prevelika občutljivost? Bo-
lečine olašaju in nared tlo odporno 
masiranje in umivanje s pravim Feller-
jevim Elzafluidom! Veliko močnejši, 
izdatnejši in boljši kakor francosko 
žganje. Kot kosmetikum že 25 let pri-
ljubljen za negovanje zob, zobnega 
mesa, ust in kože na glavi! S pako-
vanjem in poštnino 3 dvojnate ali 1 
špecijalna steklenica 24 dinarjev; 36 
dvojnatih ali 12 špecijalnih steklenic 
208 dnarjev in 5 odst doplatka raz-
pošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, 
STUBICA DONJA, Elzafluid St 344, 
Hrvatsko. 
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•e luHi Vi | 
bodeto 

r - . nizkim ce 
nam.poka- | 

turih se 
prodaje 

»ukno. vol- | 
no, platno, 
cefir, mo-
drovlna, 

hlačevinn, 
robci in 

sploh vsa | 
manufak-

turna roba I 
v Veletrgovini R. Stermecki, Celje, i 
kater« dobiva stalno velikanske 
poiiljatve robe direktno U prvih j 

svetovnih tovarn. 
Zahtevajte cenik. 

V 

,Pri nizki ceni' 
I G N . Ž A R G I 
LJubljana, Sv. Petra c. 3. 

Trgovina t drobnim, pletenim In 
modnim blagom ter x raznim 
perilom la moške in ienske in 
kravatami m debelo in drobno. 

NaJveCJa zaloga potrebščin za 
krojače in šivilje. • • • • • 

Vinogradniki pozor! 
Na prodal imam lepo na snho ceplje-
ne trte najbolj rodovitnih vrst. kakor 
tudi večjo množino necepljene b e l o 
•mamice in vet tisoč vkoreninienih 
(kluiev) divlak Rip - Portalis in GOthe 

it 9. Cena po dogovoru. 
Kdor Želi res lepo ln dobro blagn 
naj M obrne zanesljivo pismeno ali 

ustmeno na 

F r . S l o d n j a k , t n n a r 
Sir. Lovrenc v SI. sor. p. 3urslnd 
Za pismen odgovor priložite znam' e. 

e 

V LJUBLJANI • Wolfova ulica štev. 1. 
PoStnl predal 74. Telefon 359. 

Izvršuje vsa tiskarska dela po konkurenčnih 
cenah ter se za cenjena naročila najtopleje 

priporoča. 

Zahtevajte proračuni Točno postrežba! 
O O 0 I ! ® o o e i 9 8 9 

VST T R G O V I N A 
cena, s lame, drv, w 
krompirja, s a d j a ~ 

ln vseh drugih deželnih pridelkov 

A n d r e j O s e l , M a r i b o r , 
Aleksandrova c St 57: telefon i t 08. 

Priznano najboljše 
.peklenske kose* (HOIlensensen), 
priporoča založnik in samopro-
daja te znamke za Jugoslavijo, 

tvrdka F. i $RMBR m m 
Predprodalalcem uiodne cene I 

mmmmti, mmmmtf i ® 8 8 E E S E ® 9 
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S t s d i p e r i l o In novcc . 

K. & R. JEŽEK, MARIBOR 
N e l l e š t e v . 1 0 3 

Izvršujemo vse vrste poljedelskih strojev, 
kakor: p'nge, brane, valje, kulti VI-
tarje, sejalne stroje, ok. paCe, ko-
tline stroje, mlati niče za ročne, 
vite.ni In motorni pogon, motorje 
na bencin in sesa ni plin. parne lo* 
komobile, »Iamorezn.ce, reporei-
nice, drobilne mline, koruzne rob« 
karje, sadne mline, žitne čistilnike, 
vinske preSc, milne za groadie, 
s e s a i k e , k o t l e , perUnike L t d . 

armature za krožne peči is »ploh 
vse dele transmlsij za tovarne. 

Rtn m t e linrai I t n U m i l 

ZaHteiaiti m t i f o in 
Umetno (n naravno bosansko In francosko mllns-o liamsnjs. • • 

Zlabtni mX 
relroflfefc. srab̂ ra, 
feoran'2 i. t. i 

priporni« 
S e v e r & n> 
Uffljm Mm cLl?. Tahtevafte coni'? 

Primešaj 

„ M A S T I N " k n n i ! 
Enkrat na teden eno p?*t -

Ako Mastina v lekarnah, trgovina* 
in konsnmih ne dobite, pa naročit« 
n . posti. 5 zavojev Mastina stane 
23 dinarjev in se Jih poftlje poitnta* 
n ros to na dom. 
Mazilo zoper garje (naftoi-mazii®) 
uniči pri liudeh gorje. lisa}, srbečico, 
koine bolezni in izpuščaje; pri Živini 
uniči CArje. Lonček tega mazila valja 
po poiti 2 0 kron. 

L e k a r n a Trnkoci 
v Uubljani (Slovenija) zraven rotevia. 

Cemen D 
gfps. apno 

fomancement, strešno lepen-
ko, karbolinej, drvocement, 
watproof, gips-plošče, umetno 
gnojilo (eternit Hatschek) itd. 

Nudi po najnižji ceni 

in i n 
LJUBLJANA, Miklošičeva cesta 13. 

Vabilo 
na 

redni občni zbor 
011 

r. z. z o. z. 
kl bo na belo nedeljo, dne 
8 . aprila 1923 ob 2. uri 
popoldne v posojilniškera 
" " •« prostoru. 

D n e v n i r e d : 
1. Poročilo načelstva in nadzor-

stva. 
2. Potrjen je računa za leto 1922 

in razdelitev čistega dobička. 
3. Čitanje revizijskega poročila. 
4. Volitev štirih članov načelstva. 
6. Dopolnilna volitev nadzorstva. 
6. Slučajnosti. 

Če bi občni zbor ob dolo-
Cenem času ne bil sklepčen, se 
bo vršil v smislu § 35 pravil eno 
uro kasneje drug občni zbor, ki 
bo sklepal brezpogojno. 
; l M I L M. ML 

> & I L S M A B E l t M E 
LJUBLJANA, Mestni trg št. 10o 
M a n u f a k t u r n a i n m o d n a v e l e t r g o v i n a * 

Posebni oddelek za pletenine, trikotaže In perilo. 

Opreme za hotele, gostilne, prenočišča, vile, kopališča in sicer vse posteljno perilo kakor 
rjuhe brez šiva, gredi za ž mnice in blazine, nanking za pernice, flanelaste in volnene 
odeje, dalje šivane odeje iz klota, kretona, volne in svile. Različni beli in barvasti namizni 
prti, brisače itd. Velika izbira preprog in zestorov na kose in metre. Vsakovrstno platneno 
in volneno tapetniško blago za prevleke divsnov, stolov, kočij in cmnitusov. Platno za 
rolete in verande itd. Črno in modno sukno v najnovejših vzorcih za salonske, promenadne 
in športne obleke, površnike, pelerine in zimske suknje. Različno sukneno, volneno in svi-
leno blago za damske obleke v zelo bogati izbiri, dalje petino blago za bluze, predpasnike 
in domače obleke. Vsakovrstni Sifoni, batisti in cefirji za spodnje perilo, in sicer od naj-
cenejše do najfinejše vrste. Razna podloga za damske in moške obleke itd. itd. Velika 

izbira svilenih in volnenih šalov in robcev. 

Novosti za pomlad. 
Perilo za dame in gospode, izgotov!je^o iz najfinejšega Sifona, batista in ceflrja. Otroško perilo za 
dečke, deklice iu d<» enčke. Predpasniki iz hretona in klota, bluze iz svile in etamina. Največja izb'ra 
ttorastlh, vo nenih in svilenih nogavic, dokolenic in gamaš. Patentne nogavice vseh velikosti, vsako-
vrstne triko in glace rokavice za dame in gospode, ovratniki in kravate. Razne majce, sviterji, 

športno perilo, kopalne obleke itd. 

DOT Solidna in točna postrežba. 

plošče, cevi, brizgalke ln 
posamezne dele dobavlja 

H r dražba i i i 
ia, ftm »Ha 2./H 

.Ekonom' 
csreinia p s p c t e l a zadrugi 

Ljubljana 
Kolodvorska ulica St 7 

ima v zalogi: 
drobno morsko sol 

v vrečah 50—80 kg, 
debelo morsko sol 

v vrečah 50—80 kg, 
lepo suho zdravo 

koruzo, 
koruzni zdrob, 
koruzno moko, 

ajdo, 
ajdovo moko, kašo, 

kristalni sladkor 
v vrečah po 100 kg, 

sladkor v kockah 
po 25 in po 50 kg 

milo za praaie, 
pšenične otrobe, 

pšenično moko 0 ,2 ,0 
(za kroh), 

pšenico, lepo* 
oves, iep, 

pristno svinjske 
mast, 

p« dnevnft cenah, redne et 
kakor pri dragih trgovcO. 

Riž, kavo, olje i dr. preskrbi®« 
na željo vsakemu člana«, 

j P O P R U Z M I C E : j 

Maribor 
Novo mesto 
Rakek 
SlovenJsrsdee 
Slovenska Bistrica 

. LJUBLJANA 
Seienburgova ulica štev. 1 I EKSPOZITURE* 

( P R E J S L O V E N S K A E S K O M P T N A D A N K A ) * ' 
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M e 2 a * D r a v o 9 r a d 
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3 
izvršuje vse bančne posle najtoč-

neje in najkulantneje. —— 
B r z o j a v i : T r g o v s k a T e l e f o n i s 1 3 0 , 1 4 6 , 4 6 O 

L j u b l j a n a ( m a p 
n j a i n l c a v K o l o -
d v o r s k i u i i c n 
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Urednik; Ivan Pucelj, JHatissaia, » Z v e n a tialuuim v Ir^JL 


